

《网络交易平台收费行为合规指南》征求意见

新华社北京5月25日电 为规范网络交易平台向平台内经营者收取佣金、抽成、会员费、技术服务费、信息服务费、营销推广费等收费行为,维护平台内经营者合法权益,促进平台经济健康有序发展,近日,市场监管总局研究起草了《网络交易平台收费行为合规指南(征求意见稿)》(以下简称《指南》),并向社会公开征求意见。

《指南》共28条,主要内容包括5个方面:

一是明确平台收费要遵循的原

则。平台收费应当遵循公平、合法和诚实信用的原则,基于服务协议、交易规则、交易习惯等因素,综合考虑经营成本及平台内经营者经营状况。

二是倡导降低平台内经营者负担。鼓励平台在合法、合理、互惠互利的范围内采取灵活多样的定价策略,对平台内经营者特别是中小商户提供让利或减免扶持,主动承担社会责任,减轻平台内经营者经营负担。

三是强化平台合规自律。要求平台按照有关规定,落实合规管理主

体责任,健全合规管理组织、配备合规管理人员,建立不合理收费风险识别评估、防范收费风险的事前合规审核等机制,提升平台收费合规管理能力。

四是规范平台收费行为。明确平台要合理制定收费标准,健全收费规则、收费公示等制度机制,严格履行减收、免收费用承诺,审慎评估收取保证金必要性,按照平等自愿原则开展推广服务,保障平台内经营者知情权和选择权。同时,明确了重复收费、只收

费不服务、转嫁应由平台自身承担的费用等8种不合理收费行为。

五是加强监督与实施。要求平台及时反馈平台内经营者收费关切,主动配合监督检查,加强行业自律,公平参与市场竞争。

下一步,市场监管总局将根据社会公开征求意见反馈情况完善《指南》内容,尽快出台实施,进一步健全平台经济常态化监管制度,持续规范平台收费行为,推动平台经济有序健康发展。

听风吹过十字岭 ——踏访左权将军殉国地

五月太行,乍暖还凉。

驱车沿清漳河行驶于太行山腹地,公路两侧,壁立千仞,势若80多年前在这片土地上奋勇拼杀的八路军将士身影。

73岁的抗战史料研究志愿者王欣望着车窗外,山风挟着细雨吹过树梢,一如他的心绪,起伏难平——此行目的地是十字岭,左权将军殉国地。

十三年前,左权牺牲70周年之际,这个曾任上海油画雕塑院党支部副书记的转业军人,组织雕塑家在十字岭为将军立了一尊塑像。塑像基座刻有一段文字——“坚持这个山岭很重要,只有所有人员转移出去,才是完全的胜利。”这是1942年5月25日左权将军在反“扫荡”战斗中,向指挥部坚守在十字岭的八路军129师769团1营教导员王亚朴下达的战斗指令。

“王亚朴是我父亲,当时按照左权将军的命令,带领1营3连坚守阵地,直到总部安全转移。”王欣抚摸着左权将军塑像告诉记者,“左权将军的牺牲,成了我父亲一辈子挥之不去的痛。多年之后,父亲曾和当年并肩战斗的老战友重回十字岭,缅怀左权将军。”

站在十字岭上极目眺望,群山如海。远近山林笼罩于绵绵细雨中,一阵风吹过,发出沙沙的声音,似在诉说着83年前那场壮烈的十字岭突围战——1942年5月25日,日寇出动大队人马“扫荡”太行抗日根据地,八路军副参谋长左权指挥部队掩护中共中央北方局和八路军总部等机关突围转移,不幸被炮弹弹片击中头部,成为八路军在抗日战场上牺牲的最高指挥员。

这个曾经就读于黄埔军校、苏联伏龙芝军事学院的八路军高级将领,文韬武略,被毛泽东赞扬为“是个‘两杆子’都硬的将才啊”。惊悉左权牺牲,朱德含泪挥毫题诗:“名将以身殉国家,愿拼热血卫吾华。太行浩气传千古,留得清漳吐血花。”

八百里太行,素称“天下之脊”。七七事变后,中国共产党领导的八路军东渡黄河,在太行山上点燃抗日烽火,千山万壑间,回荡过多少慷慨壮歌,洒下了多少英雄热血。今天行走于巨壁崔嵬的太行山上,风雨中依然能呼吸到英雄的浓厚气息,触摸到英

雄的强劲脉动。

十字岭上,左权将军殉国地被列入第一批国家级抗战纪念设施、遗址名录。2024年7月7日,十字岭突围战文化园正式开园,园中有左权将军殉难处、左权将军纪念亭、左权将军临时安葬处,以及为悼念十字岭突围战中随总部转移牺牲的新华社、前方鲁艺、冀南银行等工作人员修建的英烈碑、英烈墙……每一处纪念设施的背后,都有一段荡气回肠的抗战往事。

“1942年9月,辽县易名为左权县,以纪念在此殉国的左权将军。”县委宣传部长秦国英告诉记者,“抗战时期,中共中央北方局、八路军总部等党政军机关曾在此驻扎,这些抗战旧址,是我们进行革命传统教育和开展爱国主义教育的重要基地。”

提及太行抗战,今年84岁的王艾甫研究颇深。这个土生土长的左权人,曾在部队服役20年,退休后全身心投入抗战文物收集研究工作,建起“辽县抗日战争纪念馆”。王艾甫专门制作了一幅被他命名为“一座没有围墙的抗战纪念馆”的地图,上面用箭头密密麻麻标注了左权县近百处抗战旧址。

岁月变迁,山河故人。英雄的印记如今已深深融入左权人民的生活中。从左权烈士陵园到左权中学,从将军广场到将军路……左权将军成为这方英雄土地的闪亮名片。在左权县文化历史学者张基祥看来:“左权人的身份证住址栏都镌刻着‘左权’这个光辉的名字,这是独属于左权人的骄傲!”

近些年来,左权县城乡面貌焕然一新,让往来左权县多次的左权将军外孙沙峰倍感自豪:“如果姥爷能看到今天的样子,他一定会感到欣慰。他们当年的牺牲,不正是为了让人民过上今天这样的好日子吗?”

北华收复赖群雄,猛士如云唱大风。80多年前,太行山上雄风浩荡,八路军与太行人民团结一致,筑就一道共同抗击日寇侵略的钢铁长城。

80多年后的今天,行走于这座英雄山,听风吹过十字岭,仿佛又从历史深处传来那声一往无前的呐喊:“看吧,千山万壑,铁壁铜墙!抗日的烽火,燃烧在太行山上!”

新华社太原5月25日电



夏木苍翠鹭舞翩跹

5月24日,三只牛背鹭在唐山市丰南区沿海林地的树上嬉戏。

近日,河北省唐山市丰南区生态环境优良的沿海林地吸引了大批白鹭、牛背鹭、夜鹭和苍鹭等鹭科鸟类在此栖息繁衍,绘就出一幅优美和谐的生态画卷。

新华社发

传承中华美德

最高法发布实施民法典典型案例

新华社北京5月25日电(记者冯家顺、罗沙)民法典颁布五周年之际,最高人民法院25日起发布实施民法典系列典型案例。首批案例共5件,聚焦见义勇为、孝亲敬老、诚实守信等传统美德,通过司法裁判促推和引领积极向上的良好风尚,进一步凝聚向上向善的精神力量。

因见义勇为而受伤,受益人是否承担赔偿责任?在一起案例中,柴某在乘坐电动扶梯时因救助后摔倒的顾某而受伤,请求判令顾某赔偿医药费等损失。法院认为,根据民法典相关规定,没有侵权人,作为受益人的被告顾某应当给予原告适当补偿,旗帜鲜明彰显鼓励好人好事的司法立场。

公司要求网络主播与观众“搞暧昧”,主播要求解约是否承担违约责任?在一起案例中,某传媒公司要求旗下主播艺人段某隐瞒已婚事实,用各种话术与观众保持暧昧联系,段某明确拒绝并要求解除合同,该公司以段某违约为由提起诉讼,请求段某支付违约金10万元及律师费。法院认为,该公司行为

有损主播人格尊严,有害网络文明,有悖公序良俗,依法驳回该公司的诉讼请求,保护网络直播从业人员合法权益,鲜明表达依法规范网络直播行业秩序,助力营造积极向上、健康有序、和谐清朗的网络空间的司法立场。

子女不尽赡养义务,继承遗产时法院怎么判?高小某系高某甲独子,20岁时在与父母一次争执中离家出走,三十多年来对父母不闻不问,母亲患病时其未照顾,去世时未奔丧,父亲高某甲身患重病甚至做重大手术期间,高小某也未履行任何照护义务。高某甲去世后,高小某以第一顺位法定继承人身份,领取了高某甲名下部分银行存款。高某甲有四个兄弟姐妹,其中高某乙对高某甲夫妻照顾较多。高某乙诉至法院,认为高小某遗弃高某甲,应丧失继承权。法院认为,高小某三十多年来不仅未给予父母任何经济帮助,也没有任何赡养行为,已经构成遗弃,故判决高小某丧失继承权,高小某自高某甲账户内所取款项应由第二顺位继承人高某乙继承。